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KULOVNOV ZAKON

- +𝒒𝟏 𝒒𝟐

𝒓

Dva tačkasta nalektrisanja 𝒒𝟏 i 𝒒𝟐 , nalaze na rastojanju r. 

Javiće se sila F međusobnog delovanja ova dva naelektrisana tela.

Ove dve sile su istog intenziteta i pravca, a suprotnog smera.

𝑭 𝑭

Šarl Kulon je proučavao intentzitet ove sile i doša do sledeće jednačine.

𝑭 = 𝒌 ∙
𝒒𝟏 ∙ 𝒒𝟐
𝒓𝟐

Kulonova sila

Kulonov zakon

𝒌 – keoficijent porporcionalnosti 

i zavisi od sredine

𝒌 = 𝟗 ∙ 𝟏𝟎𝟗
𝑵∙𝒎𝟐

𝑪𝟐
Za vakuum
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𝑭 = 𝒌 ∙
𝒒𝟏 ∙ 𝒒𝟐
𝒓𝟐

𝒌 = 𝟗 ∙ 𝟏𝟎𝟗
𝑵∙𝒎𝟐

𝑪𝟐

𝒒𝟏𝒊 𝒒𝟐 - količine naelektrisanja (C) 

𝒓 – rastojanje između tačkastih naelektrisanja (m)

𝐶

𝑘𝐶

𝑀𝐶

𝐺𝐶

𝑛𝐶

𝜇𝐶

𝑚𝐶

kilokulon

megakulon

gigakulon

nanokulon

mikrokulon

milikulon

∙ 103 C

∙ 106 C

∙ 109 C

∙ 10−3 C

∙ 10−6 C

∙ 10−9 C

𝑚

𝑘m

𝑚𝑚

𝑐𝑚

𝑑𝑚

kilometar

milimetar

centimetar

decimetar

∙ 103 m

∙ 10−1 m

∙ 10−2 m

∙ 10−3 m

primer

𝒓 = 𝟑𝒎𝒎

𝒓𝟐 =?

= 𝟑 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝐦

𝒓𝟐 = (𝟑 ∙ 𝟏𝟎−𝟑 𝐦 )𝟐

𝒓𝟐 = 𝟗 ∙ 𝟏𝟎−𝟔𝒎𝟐
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𝑭 = 𝒌 ∙
𝒒𝟏 ∙ 𝒒𝟐
𝒓𝟐

𝑭 ∙ 𝒓𝟐 = 𝒌 ∙ 𝒒𝟏 ∙ 𝒒𝟐

𝒓𝟐 =
𝒌 ∙ 𝒒𝟏 ∙ 𝒒𝟐

𝑭

𝑭 ∙ 𝒓𝟐 = 𝒌 ∙ 𝒒𝟏 ∙ 𝒒𝟐

𝑭 ∙ 𝒓𝟐

𝒌 ∙ 𝒒𝟐
= 𝒒𝟏

𝒒𝟏 =
𝑭 ∙ 𝒓𝟐

𝒌 ∙ 𝒒𝟐
𝒒𝟐 =

𝑭 ∙ 𝒓𝟐

𝒌 ∙ 𝒒𝟏
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Prvi primer

Dve kuglice naelektrisane količinama naelektrisanja 3 mC i -5 μC nalaze se na rastojanju 

2mm u vakuumu. Kolikom međusobnom silom deluju kuglice?

𝑭 = 𝒌 ∙
𝒒𝟏 ∙ 𝒒𝟐
𝒓𝟐𝒒𝟏 = 𝟑𝒎𝑪

𝒒𝟐 = −𝟓𝝁𝑪

𝒓 = 𝟐𝒎𝒎

𝑭 =?

𝒌 = 𝟗 ∙ 𝟏𝟎𝟗
𝑵 ∙𝒎𝟐

𝑪𝟐

𝑭 = 𝟗 ∙ 𝟏𝟎𝟗
𝑵 ∙ 𝒎𝟐

𝑪𝟐
∙
𝟑 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝑪 ∙ 𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟔𝑪

(𝟐 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝒎 )𝟐

= 𝟑 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝑪

= −𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟔𝑪

= 𝟐 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝒎

𝑭 = 𝟗 ∙ 𝟏𝟎𝟗
𝑵 ∙ 𝒎𝟐

𝑪𝟐
∙
𝟏𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟗𝑪𝟐

𝟒 ∙ 𝟏𝟎−𝟔𝒎𝟐

𝑭 = 𝟗 ∙ 𝟏𝟓 ∶ 𝟒 ∙ 𝟏𝟎𝟗+(−𝟗)−(−𝟔)𝑵

𝑭 = 𝟑𝟑, 𝟕𝟓 ∙ 𝟏𝟎𝟗−𝟗+𝟔𝑵

𝑭 = 𝟑𝟑, 𝟕𝟓 ∙ 𝟏𝟎𝟔𝑵



KULOVNOV ZAKON

Drugi  primer

Dve kuglice naelektrisane su istim količinama naelektrisanja od po 5 10−9𝐶. Rastojanje među centrima 

kuglica je 5cm. Kolikom međusobnom silom deluju kuglice ako se nalaze u vakuumu?

𝑭 = 𝒌 ∙
𝒒𝟏 ∙ 𝒒𝟐
𝒓𝟐𝒒𝟏 = 𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟗𝑪

𝒒𝟐 = 𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟗𝑪

𝒓 = 𝟓𝒄𝒎

𝑭 =?

𝒌 = 𝟗 ∙ 𝟏𝟎𝟗
𝑵 ∙𝒎𝟐

𝑪𝟐

𝑭 = 𝟗 ∙ 𝟏𝟎𝟗
𝑵 ∙ 𝒎𝟐

𝑪𝟐
∙
𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟗𝑪 ∙ 𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟗𝑪

(𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟐𝒎 )𝟐= 𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟐𝒎

𝑭 = 𝟗 ∙ 𝟏𝟎𝟗
𝑵 ∙ 𝒎𝟐

𝑪𝟐
∙
𝟐𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟖𝑪𝟐

𝟐𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟒𝒎𝟐

𝑭 = 𝟗 ∙ 𝟐𝟓 ∶ 𝟐𝟓 ∙ 𝟏𝟎𝟗−𝟏𝟖+𝟒𝑵

𝑭 = 𝟗 ∙ 𝟏𝟎−𝟓𝑵



𝒓𝟐 =
𝟗 ∙ 𝟏𝟎𝟗

𝑵 ∙ 𝒎𝟐

𝑪𝟐
∙ 𝟒 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝑪 ∙ 𝟗 ∙ 𝟏𝟎−𝟗𝑪

9 ∙ 𝟏𝟎𝟑 𝑵
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Treći primer

Dve kuglice su naelektrisane količinama naelektrisanja 4 𝑚𝐶 i - 9 nC. Sila kojom međusobno deluju 

kuglice u vakuumu je 9 ∙ 103 𝑁 . Koliko je međusobno rastojanje između kuglica?

𝑭 = 𝒌 ∙
𝒒𝟏 ∙ 𝒒𝟐
𝒓𝟐𝒒𝟏 = 𝟒𝒎𝑪

𝒒𝟐 = −𝟗𝒏𝑪

𝑭 = 9 ∙ 𝟏𝟎𝟑 𝑵

𝒓 =?

𝒌 = 𝟗 ∙ 𝟏𝟎𝟗
𝑵 ∙𝒎𝟐

𝑪𝟐

= 𝟒 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝑪

= −𝟗 ∙ 𝟏𝟎−𝟗𝑪

𝑭 ∙ 𝒓𝟐 = 𝒌 ∙ 𝒒𝟏 ∙ 𝒒𝟐

𝒓𝟐 =
𝒌 ∙ 𝒒𝟏 ∙ 𝒒𝟐

𝑭

𝒓𝟐 = 𝟗 ∙ 𝟒 ∙ 𝟗 ∶ 𝟗 ∙ 𝟏𝟎𝟗−𝟑−𝟗−𝟑𝒎𝟐

𝒓𝟐 = 𝟑𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟔𝒎𝟐

𝒓 = 𝟑𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟔 𝒎𝟐 = 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝒎= 𝟔𝒎𝒎
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Četvrti primer

Dve naelektrisane kuglice privlače se silom 4 ∙ 10−6 𝑁. Kuglice se nalaze na rastojanju 2m. Koliko je 

naelektrisanje jedne kuglice ako je naelektrisanje druge 16 ∙ 10−6𝐶. Kuglice su u vazduhu.

𝑭 = 𝒌 ∙
𝒒𝟏 ∙ 𝒒𝟐
𝒓𝟐

𝒒𝟏 = 𝟏𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟔𝑪

𝒒𝟐 =?

𝑭 = 4 ∙ 𝟏𝟎−𝟔 𝑵

𝒓 = 𝟐𝒎

𝒌 = 𝟗 ∙ 𝟏𝟎𝟗
𝑵 ∙𝒎𝟐

𝑪𝟐

𝑭 ∙ 𝒓𝟐 = 𝒌 ∙ 𝒒𝟏 ∙ 𝒒𝟐

𝒒𝟐 =
𝑭 ∙ 𝒓𝟐

𝒌 ∙ 𝒒𝟏
𝒒𝟐 =

4 ∙ 𝟏𝟎−𝟔 𝑵 ∙ (𝟐𝒎 )𝟐

𝟗 ∙ 𝟏𝟎𝟗
𝑵 ∙ 𝒎𝟐

𝑪𝟐
∙ 𝟏𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟔𝑪

𝒒𝟐 =
4 ∙ 𝟏𝟎−𝟔 ∙ 𝟒

𝟏𝟒𝟒 ∙ 𝟏𝟎𝟑
𝑪

𝒒𝟐 =
16 ∙ 𝟏𝟎−𝟔

𝟏𝟒𝟒 ∙ 𝟏𝟎𝟑
𝑪 = 𝟎, 𝟏𝟏 ∙ 𝟏𝟎−𝟔−𝟑 𝑪= 𝟎, 𝟏𝟏 ∙ 𝟏𝟎−𝟗 𝑪


